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             COMISIA DE CONCURS 

 

 

 

 

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

pentru concursul ce se va desfăşura în data de 06.07.2024, organizat în vederea ocupării, prin 

încadrare directă, a unui post de ofiţer de poliţie (specialitatea Schengen) vacant la 

Compartimentul Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale din cadrul  

Direcţiei Generale de Paşapoarte 

 

 

1. Înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de pașapoarte. 

Organizarea și atribuțiile Direcției Generale de Pașapoarte. Atribuțiile Compartimentului Schengen, 

afaceri europene şi relații internaționale la nivelul DGP. 

a. Ordonanţa Guvernului nr. 83/2001 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 

serviciilor publice comunitare de paşapoarte şi serviciilor publice comunitare regim 

permise de conducere şi înmatriculare a vehiculelor, cu modificările şi completările 

ulterioare;  

b. Ordin nr. 288/2011 pentru aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a 

Direcţiei Generale de Paşapoarte, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

2. Activitățile de relații internaționale și afaceri europene la nivelul MAI. 

a. Ordin nr. 143/2015 privind activitățile de relații internaționale și de afaceri europene 

la nivelul MAI, cu modificările și completările ulterioare.  

 

3. Sistemul național de gestionare a afacerilor europene în vederea participării României la 

procesul decizional al instituțiilor Uniunii Europene.  

a. Hotărârea nr. 34 din 27 ianuarie 2017 privind organizarea și funcționarea Sistemului 

național de gestionare a afacerilor europene în vederea participării României la 

procesul decizional al instituțiilor Uniunii Europene, cu modificările şi completările 

ulterioare.  

 

4. Instituțiile și competențele Uniunii Europene. Organizare, funcţionare, roluri, acte juridice 

ale Uniunii, procedurile de adoptare și alte dispoziții. 

a. Versiunea consolidată a Tratatului privind Uniunea Europeană: Titlul I şi III 

b. Versiunea consolidată a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene: Partea 

întâi, Titlul I şi partea a treia, Titlul V. 

 

5. Protecţia datelor cu caracter personal la nivelul Uniunii Europene. Definiţii, principii, 

drepturile persoanelor vizate, reguli speciale privind prelucrarea unor categorii de date cu caracter 

personal, căi de atac, răspundere şi sancţiuni.  

a. Regulamentul (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de 

abrogare a Directivei 95/46/CE, cu modificările şi completările ulterioare; 

http://ilegis.mai.intranet/eurolegis/ro/index/act/61544


b. Lege nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 

2016/679 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor 

cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a 

Directivei 95/46/CE, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

6. Instituirea, funcționarea și utilizarea Sistemului de informații Schengen (SIS) în domeniul 

cooperării polițienești și al cooperării judiciare în materie penală - Dispoziții generale. Categorii de 

date. Responsabilitățile statelor membre. Semnalări referitoare la obiecte căutate pentru a fi 

confiscate sau folosite ca probe în cadrul procedurilor penale. Organizarea şi funcţionarea 

Sistemului informatic naţional de semnalări. Participarea României la Sistemul de Informaţii 

Schengen. 

a. Regulamentul (UE) 2018/1862 privind instituirea, funcționarea și utilizarea 

Sistemului de informații Schengen (SIS) în domeniul cooperării polițienești și al 

cooperării judiciare în materie penală, de modificare și de abrogare a Deciziei 

2007/533/JAI a Consiliului și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1986/2006 al 

Parlamentului European și al Consiliului și a Deciziei 2010/261/UE a Comisiei, 

capitolele I, II, V, X, cu modificările şi completările ulterioare; 

b. Legea nr. 76/2023 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului informatic naţional 

de semnalări şi participarea României la Sistemul de Informaţii Schengen, precum şi 

pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 

privind regimul străinilor în România, cu modificările şi completările ulterioare; 

c. Ordin nr. 58/2024 pentru aprobarea procedurilor de lucru privind activităţile 

autorităţilor naţionale competente din cadrul sau din subordinea Ministerului 

Afacerilor Interne aferente semnalărilor din Sistemul informatic naţional de 

semnalări sau Sistemul de Informaţii Schengen, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

7. Regimul liberei circulaţii a cetăţenilor români în străinătate. 

a. Legea nr. 248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în 

străinătate, cu modificările şi completările ulterioare;  

b. Hotărârea Guvernului României nr. 94/2006 pentru aprobarea Normelor 

metodologice de aplicare a Legii nr. 248/2005 privind regimul liberei circulații a 

cetățenilor români în străinătate, cu modificările şi completările ulterioare.  

 

8. Protecţia informaţiilor clasificate. Clasificarea şi declasificarea informaţiilor. Măsuri minime 

de protecţie specifice claselor şi nivelurilor de secretizare. Reguli generale privind evidenţa, 

întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea şi 

distrugerea informațiilor clasificate. 

a. Legea nr.182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

b. Hotărârea Guvernului nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de 

protecție a informațiilor clasificate în România, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

c. Hotărârea Guvernului nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de 

serviciu. 

9. Organizarea şi asigurarea accesului la informaţiile de interes public. Primirea şi soluţionarea 

petiţiilor. 

a. Ordonanţa de Guvern nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluționare a 

petițiilor, cu modificările şi completările ulterioare; 

b. Legea nr. 544 /2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu 

modificările şi completările ulterioare. 
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10. Statutul poliţistului - Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exerciţiului unor drepturi sau 

libertăţi ale poliţistului. Recompensarea polițiștilor, răspunderea juridică şi sancțiuni care pot fi 

aplicate polițiștilor. 

a. Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare;  

b. Hotărârea Guvernului nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV 

din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea 

recompenselor şi răspunderea disciplinară a poliţiştilor, cu modificările și 

completările ulterioare. 

 

11. Etica și deontologia polițistului. 

a. Hotărârea Guvernului României nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică  şi 

deontologie al poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

 

Bibliografia: 

 

NOTĂ: Se studiază legislația în vigoare, actualizată, cu toate modificările și completările 

legislative intervenite până în ziua desfășurării concursului.   

 

Actele normative menţionate în bibliografie şi pentru care în tematică nu sunt specificate 

capitole/titluri/secţiuni, vor fi studiate în totalitate. 

 

 

COMISIA DE CONCURS: 

 

PREŞEDINTE: 

comisar-şef de poliţie NEGRU MIRELA 

din cadrul Direcţiei Generale de Paşapoarte 

  

____________________ 

 

MEMBRI: 

  

comisar-şef de poliţie VAIDA ANDREEA 

din cadrul Direcţiei Generale Afaceri Europene, Schengen şi 

Relaţii Internaţionale 

  

____________________ 

   

comisar-şef de poliţie DRĂGAN MIRELA MIHAELA 

din cadrul Direcţiei Generale de Paşapoarte 

  

____________________ 

 


